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Niederschrift 
über die 4. öffentliche Sitzung 
des Ausschusses für Kultur 
am Dienstag, 5. Oktober 2021, 17:00 Uhr 
im Sitzungssaal der Stadtverordneten, Rathaus, Kassel 
 
 
Anwesende:  
 
Mitglieder 
Sabine Wurst, Vorsitzende, SPD 
Mustafa Gündar, Mitglied, B90/Grüne (Vertretung für Gernot Rönz) 
Selina Holtermann, Mitglied, B90/Grüne (Vertretung für Daniel Stein) 
Steffen Müller, Mitglied, B90/Grüne (Vertretung für Joana Al Samarraie) 
Dr. Rabani Alekuzei, Mitglied, SPD 
Anke Bergmann, Mitglied, SPD (Vertretung für Nuria Perez Rivas) 
Alexander Grotov, Mitglied, CDU 
Nicole Siebrecht, Mitglied, CDU 
Stephanie Schury, Mitglied, DIE LINKE 
Michael Werl, Mitglied, AfD 
Thorsten Burmeister, Mitglied, FDP 
 
Teilnehmer mit beratender Stimme 
Marina Kuchminskaja-Eimer, Vertreterin des Ausländerbeirates 
Thomas Abel, Vertreter des Behindertenbeirates 
Elke Resch, Vertreterin des Seniorenbeirates 
 
Magistrat 
Dr. Susanne Völker, Stadträtin, parteilos 
 
Schriftführung 
Annika Kuhlmann, Büro der Stadtverordnetenversammlung 
 
Entschuldigt: 
Jennifer Rieger, Stadtverordnete, Die PARTEI 
 
Verwaltung und andere Teilnehmer/-innen 
Carola Metz, Kulturamt 
Henner Koch, Kulturamt 
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2 von 4 Tagesordnung: 
 
1. Einladung des neuen Staatstheater-Intendanten  

in den Kulturausschuss                                                                         101.18.1725 
2. Bericht des Leitungsteams des Kulturzentrums Schlachthof 101.19.198 
3. Technikmuseum 101.19.211 
 
 
Vorsitzende Sabine Wurst eröffnet die mit der Einladung vom 28. September 2021 
ordnungsgemäß einberufene 4. öffentliche Sitzung des Ausschusses für Kultur, 
begrüßt die Anwesenden, stellt die Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest. 
 
 
1. Einladung des neuen Staatstheater-Intendanten in den Kulturausschuss 

Beschluss der Stadtverordnetenversammlung vom 31. August 2020 
Bericht des Magistrats 
-101.18.1725- 

 
Beschluss 

 
Der Magistrat wird aufgefordert, den neuen Intendanten des Staatstheaters 
Kassel, Florian Lutz, zum Kennenlernen und zu einem Gespräch über sein 
Konzept in den Kulturausschuss einzuladen. Der Termin kann so gewählt 
werden, wie er für Herrn Lutz hilfreich und möglich ist und so, dass auch 
konkrete Konzepte vorgestellt werden können. 

 
Stadträtin Völker führt in die Thematik ein und übergibt dann das Wort an den 
neuen Staatstheater-Intendanten, Florian Lutz. Dieser berichtet über das 
erfolgreiche Prämierenwochenende Ende September und über Probleme und neue 
Rahmenbedingungen durch und mit der Corona-Pandemie. Weiterhin informiert er 
über das neue Programm und einzelne Stücke und geht auf geplante 
Weiterentwicklungen in verschiedenen Bereichen ein. Im Anschluss beantworten 
Stadträtin Dr. Völker und Herr Lutz die Nachfragen der Ausschussmitglieder. 
 
Der Bericht wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
2. Bericht des Leitungsteams des Kulturzentrums Schlachthof 

Gemeinsamer Antrag der Fraktionen der SPD und B90/Grüne 
- 101.19.198 - 

 
Gemeinsamer Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
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3 von 4 Der Magistrat der Stadt Kassel wird gebeten, in eine der nächsten Sitzungen des 
Kulturausschusses das neue Leitungsteam des Kulturzentrums Schlachthof 
einzuladen, damit es insbesondere 
 

 sich vorstellen kann 
 seine Überlegungen für die Zukunft darlegen kann und 
 über seine Erfahrungen während der Corona-Zeit berichtet. 

 
Der Ausschuss für Kultur fasst bei 
Zustimmung: einstimmig 
Ablehnung: -- 
Enthaltung: -- 
den  
 

Beschluss 
 

Der Stadtverordnetenversammlung wird empfohlen, folgenden Beschluss zu 
fassen: 
 
Dem gemeinsamen Antrag der Fraktionen B90/Grüne und SPD betr. Bericht des 
Leitungsteams des Kulturzentrums Schlachthof, 101.19.198, wird zugestimmt. 
 
 
Berichterstatter/-in:  Stadtverordneter Müller 
 
 
3. Technikmuseum 

Anfrage der Fraktion B90/Grüne und SPD 
- 101.19.211 - 

 
Gemeinsame Anfrage 
 
Die 300-jährige Technik‐ und Industriegeschichte Kassels und der nordhessischen 
Region steht im Zentrum der Präsentation des Technikmuseums. Die Umsetzung 
des beauftragten Museumskonzept für das Technikmuseum soll durch drei Stellen, 
die am Stadtmuseum angesiedelt werden sollten, unterstützt werden. Das 
Technikmuseum soll zu einem regionalen Museum der Arbeit entwickelt werden. 
 
Wir fragen den Magistrat: 
 

1. Konnten die Stellen entsprechend besetzt werden? 
2. Welche Perspektiven ergeben sich aus inhaltlicher Sicht mittel- und 

langfristig? 
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4 von 4 Stadträtin Dr. Völker beantwortet die Anfrage.  
 
Nach Beantwortung durch Stadträtin Dr. Völker erklärt Vorsitzende Sabine 
Wurst die Anfrage für erledigt. 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 17:58 Uhr 
 
 
 
 
 
Sabine Wurst Annika Kuhlmann 
Vorsitzende Schriftführerin
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